Уважаемые участники и гости конференции!

Наши встречи в этом гостеприимном зале Средней школы №1 стали традицией. Каждый год мы собираемся, чтобы вместе проанализировать результаты развития системы образования нашего района, обсудить и наметить пути решения стоящих перед ним актуальных задач

Постоянно меняющиеся условия жизни, полномасштабная реализация национальных проектов, инициатив, указов Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина требуют от нас новых подходов в развитии приоритетных направлений образования.

 В системе образования Константиновского района работают 27 образовательных организаций: 10 основных и средних школ, 13 детских садов, 3 учреждения дополнительного образования, 1 вечерняя школа. 

Основными направлениями деятельности образовательных организаций района являются обеспечение доступности образования, его вариативности, преемственности, эффективность и высокое качество. 
          Основа качественного образования - профессиональная компетентность педагога. В образовательных организациях нашего района трудятся 569 педагогических работников. Повышение квалификации за последние три года прошли 289 учителей муниципальных общеобразовательных организаций.          

         Повысилась активность педагогов в использовании современных педагогических технологий, учителя включаются в активные формы методической работы – мастер классы, семинары, вебинары, творческие группы, исследовательские лаборатории.  

          Педагоги нашего района нередко становятся победителями и призерами профессиональных областных и всероссийских конкурсов.
Есть победители и в этом году: 

- Краснянская Людмила Николаевна, учитель физической культуры средней общеобразовательной школы № 2, - победитель конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование»;

- Макарова Галина Сергеевна, музыкальный руководитель детского сада «Аленушка», - победитель областного конкурса «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области» и лауреат премии Губернатора Ростовской области; 

- Синявцева Вера Викторовна, в прошедшем учебном году заведующий детским садом «Золотой ключик», - победитель Всероссийского конкурса «ТОП-100 лучших воспитателей России» в номинации «Лучший директор муниципального детского сада России». 

Первым уровнем общего образования – является дошкольное, задача обеспечения доступности которого поставлена Президентом и Правительством Российской Федерации для всех регионов и муниципалитетов, в нашем районе успешно решается.
В рамках реализации муниципальной программы «дорожная карта» в 2015 году открыта дошкольная семейная группа в детском саду «Улыбка» на 4 места, доукомплектовано 62 места в функционирующих группах дошкольных образовательных организаций. Введение дополнительных мест позволило ликвидировать очередь детей в возрасте от 3 до 7 лет на территории Константиновского района.

Открытие в городе Константиновске детского сада «Теремок» на 120 мест не только  позволит обеспечить местами всех детей в возрасте от полутора до трех лет и удержать достигнутый показатель нулевой очереди в возрастной группе 3-7 лет, но и создаст дополнительные возможности  для реализации ФГОС дошкольного образования.

1 сентября в нашем районе школьный порог переступят более 3 тысяч 200 детей, в том числе 375 первоклассников.  Для них мы должны обеспечить не только доступность качественного образования, но и сохранение их здоровья. 

В Константиновском районе с 2012 года активно реализуется проект по здоровьесбережению в Средней школе №2, а с 2013 года в Николаевской школе.

В связи с оснащением аппаратно-программными комплексами доврачебной диагностики Верхнепотаповской и Богоявленской школ охват доврачебной диагностикой обучающихся района с 1 сентября  2016 года существенно возрастет. 

На областном уровне создается единое информационное пространство, объединяющее базу данных по здоровьесбережению обучающихся. Данные о здоровье  школьников будут использоваться  не только в системе образования, но и системах здравоохранения, Роспотребнадзора и других ведомств.  Анализ результатов мониторингов позволит осуществлять ряд управленческих решений во многих отраслях социальной сферы, направленных на улучшение здоровья  детского населения.
Наши задачи по этому направлению: эффективно использовать аппаратно-программные комплексы доврачебной диагностики и обеспечить распространение опыта здоровьесбережения  в школах  района. 
Введение ФГОС продолжается и ориентирует нас на достижение нового качества образования, адекватного современным запросам личности, общества и государства. Как известно, ФГОС  реализуется во всех начальных и 5 классах, а с 2016-2017 учебного года будет реализовываться  уже во всех 6 классах школ района.
 При реализации ФГОС особое внимание, как уже неоднократно отмечалось, следует уделять более широкому использованию активных форм внеурочной деятельности (экскурсии, соревнования, поисковые исследования, общественно полезные практики и др.)

  В настоящее время в нашей стране активно  внедряется общенациональная система оценки качества образования. 

В 2015-2016 учебном году впервые все четвероклассники района  написали Всероссийские проверочные работы  по русскому языку, математике и окружающему миру. В новом учебном году всероссийские  проверочные работы запланированы  в 5 классах.

В апреле 2016 года проведено первое  региональное  исследование качества образования (РИКО). По определению минобразования Ростовской области в региональных исследованиях  приняли участие 4 школы района (Средняя школа №2, Николаевская, Гапкинская, Верхнепотаповская школы). Исследования качества образования проведены по истории и обществознанию среди учащихся  6-х и 8-х классов.  РИКО вошло в систему регулярного  мониторинга и будет проводиться ежегодно.  В октябре-ноябре  нового учебного года РИКО будут проведены по иностранному языку  (5, 8 классы) и по информатике (10 классы). 
Результаты Всероссийских проверочных работ  и региональных исследований должны быть  эффективно использованы   для анализа текущей ситуации успеваемости учащихся, планирования работы по ликвидации выявленных пробелов и расстановке образовательных акцентов по учебным  предметам. 
И, несомненно, одним из основных инструментов измерения качества образования является государственная итоговая аттестация.

В 2015-2016 учебном году произошли существенные изменения в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. Все обучающиеся 9 классов, допущенные к экзаменам, кроме основных предметов (русский язык и математика) дополнительно сдавали экзамены по двум учебным предметам по выбору. 
Все аудитории ППЭ были оборудованы средствами видеонаблюдения. Впервые осуществлялось съемка экзаменов в режиме off-лайн и распечатка экзаменационных материалов в пунктах проведения экзаменов.  
       Если в этом году результаты экзаменов по выбору, в том числе неудовлетворительные, не влияли на получение аттестата об основном общем образовании, то в 2017 году аттестат об основном общем образовании смогут получить выпускники, успешно сдавшие экзамены по всем 4 предметам.                    

Поэтому нам необходимо усилить  меры по повышению качества образования выпускников 9 классов с учетом результатов ГИА-9 в 2016 году  по всем учебным предметам. 

В проведении ГИА-9 была  задействована большая часть всех  педагогических работников района, каждый,  при этом,   выполнял  свою важную и  обязательную   функцию. Хочу поблагодарить всех участников  временных коллективов и членов территориальных предметных комиссий  за работу при проведении  государственной итоговой аттестации  по образовательным программам основного общего образования  в новых, более «жестких» условиях.
Единый государственный экзамен в нашем районе в этом году прошел без нарушений со стороны участников, впервые с 2014 года, когда были введены повышенные меры информационной безопасности при проведении ЕГЭ.

Пользуясь случаем, выражаю свою признательность всем ответственным лицам за организацию этого сложного, массового и очень важного для каждого участника мероприятия, и в особенности руководителям пункта проведения экзаменов №29 – Святко Наталье Николаевне и Харуниной Елене Николаевне.

Результаты экзаменов по большинству предметов в этом году лучше, чем в 2015, и соотносятся со средними баллами по Ростовской области. 

Средние баллы ЕГЭ по обязательным предметам по району повысились (сравнительные результаты вы можете увидеть на слайде).

Доля высокобалльников по русскому языку в этом году составила 24% всех участников, что говорит об эффективной работе районного и школьных методических объединений учителей русского языка и литературы.  

Но есть предметы, по которым результаты, значительно ниже прошлогодних. Так, по биологии в 2016 году средний балл снизился до 39 (в 2015 году был 51 балл) и не преодолели минимальный порог 15  из 28 обучающихся. Обращаю внимание директоров школ и учителей биологии, на необходимость принятия мер для повышения результатов по учебному предмету.

Наша задача на будущий год - продолжить работу по контролю за проведением ЕГЭ в соответствии с требованиями законодательства, а также принять меры для повышения качества подготовки выпускников.
В 2015 году утверждена Стратегия развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года. Основными направлениями воспитательной работы документ определяет:

· развитие социальных институтов воспитания;

· обновление воспитательного процесса с учетом современных достижений науки и на основе отечественных традиций.

Таким образом, все образовательные организации должны в тесном сотрудничестве с семьей, гражданским обществом создать условия для воспитания у детей и молодежи активной гражданской позиции, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества.

В этом году стартует региональный проект «Воспитан на Дону», важность которого на областной педагогической конференции подчеркнул Губернатор Ростовской области Василий Юрьевич Голубев. Детей нужно научить любить свой край, рассказав о великом его прошлом, познакомив с каждым уголком донской земли. Все образовательные организации нашего района имеют статус «казачье». Эффективной формой работы станет система казачьего образования на основе непрерывности и преемственности: детский сад – школа – организация дополнительного образования.  В качестве достойного примера можно привести опыт организации профильной казачьей смены в  оздоровительном лагере дневного пребывания детей  средней школы № 1 с участием представителей казачества, работников районного Дома культуры и Центра внешкольной работы. 
Вопросы воспитания, дополнительного образования, поиска и поддержки юных талантов соответствуют целям и задачам Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы, утвержденной Указом Президента РФ 1 июня 2012 года.

В нашем районе показатель охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет программами дополнительного образования остается стабильно высоким – около 79%. Это результат работы, как образовательных организаций дополнительного образования, так и кружков, секций, клубов, открытых в школах. 

Дополнительное образование дает право на развитие человека с детских лет и в течение всей жизни, предоставляя свободный выбор тех сфер деятельности, в которых происходит личностное самоопределение подростка, а также дает возможность проявить себя, пережить ситуацию успеха. 

Самые большие успехи прошедшего учебного года:
Спортивная школа №1:

- Гончарова Наталья – победитель областных соревнований по конкуру «Кубок КСК «Старочеркасская Ривьера», дважды призер «Кубка КСК «Гармония», тренер Дерезин Анатолий Михайлович; 

Спортивная школа №2:

- Богословенко Михаил - победитель Кубка мира и Чемпионата Европы по вольной борьбе среди слабослышащих, тренер Доев Таймураз Сахмарзаевич; 

- 6 призовых мест в 10-м Всероссийском юношеском турнире по вольной борьбе памяти Николая Булавина и 39 призовых мест во Всероссийском турнире по вольной борьбе памяти легендарного донского казака, атамана Степана Разина;
- команда футболистов – 3 место в областных соревнованиях, тренер Бадмахалгаев Александр Федорович;
Центр внешкольной работы:

- Трушкина Елена и Аликулова Маргарита - призеры Всероссийского фестиваля-конкурса «Арт-талант» и областного фестиваля-конкурса «Детство - чудные года. Детство – праздник навсегда», руководитель Валова Ирина Александровна; 

- Суворова Дарья - призер областного литературного конкурса «Взлет», руководитель Валова Ирина Александровна;

Средняя школа №2:

· Некоз Светлана – Лауреат премии Губернатора Ростовской области одаренным обучающимся;

· Вокальный ансамбль «Дети Отечества» – 1 место во Всероссийском патриотическом конкурсе «Сыны и Дочери Отечества» в номинации «Патриотическая и военная песня», руководитель Сундукова Ольга Васильевна;

· Ляхова Марина - I место в областном конкурсе юных журналистов «Первая строка», руководитель Некоз Елена Викторовна;

- команда школы – 2 место в региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», руководители Дьяконова Анжелика Александровна и Задорожная Елена Васильевна.
В новом учебном году мы ставим себе цель не снижать показатель охвата детей дополнительным образованием.
        Отдельно необходимо обозначить проблему особых детей и развития инклюзивного образования. Количество детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, к сожалению, не сокращается.  А это особые дети, они требуют особого внимания. Инклюзивное образование – это совместное обучение и воспитание детей с ограниченными возможностями здоровья и детей, не имеющих таких ограничений.  На международном, всероссийском и областном уровнях инклюзивная практика в образовании становится нормой. В системе образования многое делается для решения проблемы особых детей,  но она продолжает оставаться актуальной.
        В рамках мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы созданы условия доступности для детей-инвалидов в 5 общеобразовательных организациях района (Средние школы №1 и №2, Николаевская, Гапкинская, Верхнепотаповская школы).

         С 1 сентября  вступят в силу  ФГОС общего образования для детей с ОВЗ и первоклассники с особыми образовательными потребностями  начнут обучаться по новым стандартам.
           Каждая   общеобразовательная организация   должна обеспечить разработку образовательного маршрута и создать условия получения образования для каждого ребенка-инвалида.

        Наша  общая задача – обеспечить доступность образования для всех детей без исключения. Нам необходимо продолжать работу по формированию эффективной муниципальной модели инклюзивного дошкольного и общего образования, развивать вариативность форм предоставления образовательных услуг. 
Согласно статье 54 Семейного кодекса Российской Федерации каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье. Детям-сиротам и детям, оставшимися без попечения родителей, право на воспитание в семье обеспечивается органом опеки и попечительства. 

В имеющихся экономических условиях, в сфере образования, как и в любой другой отрасли, необходимо консолидировать действия на всех уровнях, чтобы обеспечить развитие и стабильность. Каждый бюджетный рубль должен работать на результат, будь то оплата труда, строительство или ремонт, приобретение оборудования или другие расходы. 

В систему образования Константиновского района в прошедшем году направлено почти 362 млн. рублей, в том числе 121 млн. из местного бюджета. На подготовку образовательных организаций к новому учебному году из средств муниципального бюджета  израсходовано 3 миллиона 750 тысяч рублей.

Особое внимание также  уделяется мерам безопасности образовательных организаций: на монтаж автоматической пожарной сигнализации для 3 средних школ: двух городских и Николаевской из бюджета района выделено 1 млн. 310 тысяч рублей; на монтаж видеонаблюдения в детских садах - более полутора миллионов рублей. 
И в заключении о рейтинге образовательных организаций за 2015 год.
Среди школ первое место в сводном рейтинге занимает средняя школа №2, второе Гапкинская школа. Отмечаю, что эти школы – уже на протяжении нескольких лет занимают лидирующие позиции. 3 место, как и в прошлом году заняла Верхнепотаповская школа. Рейтинг организаций дополнительного образования остался неизменным: 1 место – Центр внешкольной работы, 2 место – спортивная школа №2, 3 место – спортивная школа №1.
Впервые был проведен рейтинг среди дошкольных образовательных организаций. Тройка лидеров такова: 1 место – Золотой ключик, второе – Аленушка, третье – Ладушки. 

Наш район в рейтинге муниципальных районов Ростовской области по итогам 2015 года занял 20 место, поднявшись с 39. Это свидетельствует о нашей плодотворной работе в течение прошлого учебного года,  которую нам нужно продолжить и в наступающем.

Поздравляю всех присутствующих с началом нового учебного года. Желаю всем творческих, профессиональных и личностных успехов.

Благодарю за внимание. 
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