Рекомендации

районной педагогической конференции
«Актуальные направления развития системы образования Константиновского района и задачи на новый учебный год»

27 августа 2015 года
Заслушав и обсудив доклад заведующего МУ «Отдел образования Администрации Константиновского района» Дьяковой Е.Ю. «Актуальные направления развития системы образования Константиновского района и задачи на новый учебный год», выступления содокладчиков, конференция отмечает, что в Константиновском районе продолжается реализация всех направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», улучшаются условия организации учебного процесса, совершенствуется работа с одаренными детьми.    Одним из главных направлений воспитательной работы является духовно-нравственнное и патриотическое воспитание школьников. 
Конференция рекомендует в 2015-2016 учебном году:

1. МУ «Отдел образования Администрации Константиновского района» совместно с муниципальными бюджетными образовательными организациями обеспечить:

· реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», направлений приоритетного национального проекта «Образование», в которых участвует Ростовская область;

·  исполнение Указов Президента РФ от 07.05 2012 № 507 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»;

- введение дополнительных дошкольных мест; 

- введение программ, соответствующих ФГОС дошкольного образования, в семи дошкольных образовательных организациях;

- реализацию ФГОС начального общего образования и ФГОС основного общего образования (5 класс) во всех общеобразовательных организациях, ФГОС основного общего образования (6-8 класс) в пилотных общеобразовательных организациях;

- проведение государственной итоговой аттестации в 9, 11(12) классах в соответствии с порядками проведения государственной итоговой аттестации основного общего и среднего общего образования;

- совершенствование работы с одаренными детьми;

- увеличение охвата детей услугами дополнительного образования (не ниже 79%);
        - продолжение практики  поддержки лучших учителей и одаренных детей;
        - совершенствование механизма оценки качества и востребованности образовательных услуг;
- создание безопасных и комфортных условий пребывания обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях;

- организацию и проведение семинаров по вопросам введения ФГОС  дошкольного и общего образования.

2. Муниципальным бюджетным образовательным организациям:

  - обеспечить своевременное повышение квалификации руководящих и  педагогических работников в области ИКТ  и  ФГОС; 

- обеспечить разработку основной образовательной программы образовательной организации, рабочих программ педагогов по всем предметным областям в соответствии с требованиями ФГОС, учетом регионального (казачьего) компонента;

- в целях сохранения и развития культурно-исторических традиций донского казачества и региональных особенностей Донского края, для создания системы казачьего образования на основе непрерывности и преемственности, в соответствии с Концепцией реализации государственной политики в отношении казачества на территории Ростовской области, утверждённой Постановлением правительства Ростовской области, 100% образовательных организаций получить статус «казачьи» до конца 2016 года: 

- включить в учебно-воспитательный процесс образовательные маршруты по историческим и памятным местам.


